放学后,孩子们从校园一步就能踏入隔壁公园, 安安心心停好车等候的家长拉起孩子的手, 堵车没 了,安全隐患也没了。这一幕也发生在汉阳,在拥有 "公园放学专用通道"的校园旁。

被诈骗的女子拿着27万元现金准备出门,却被 民警"堵"在家门口后又被请到派出所。这一幕依然 发生在汉阳,在受骗居民连喊"万幸"如梦初醒之前。

心中有信仰,脚下有力量。多年来,汉阳公安用 "党建+警务"不断履行为人民群众守护平安的使命, 守护岁月静好,直面急难险重,用行动诠释赤胆忠心, 用"红色引擎"激发"红色动能",汉阳公安民警辅警不 断践行"创新、主动、规范、协同、精细、务实"六大警务, 以高质量党建推动警务工作提质增效,以"雷火"行动 为载体,以群众满意为目标,严打整治突出违法犯罪和 治安问题,全力维护辖区平安稳定,提高群众安全感、 满意度,刑事警情连续三年年均下降10%,盗窃案件破 案率逐年提升至当前的80%以上,命案、八类严重暴力 犯罪破案率保持100%,社会面巡逻防控等工作质效位 居全市前列,年均400余场大型活动安保实现万无一 失,全区没有发生有影响公共安全事故。



汉阳民警在武汉动物园周边巡逻执勤

警心向党铸忠诚 擎旗奋进护平安

汉阳公安以高质量"党建+警务"引领高质量发展

"干在实处"增强"安全感"

超七成已破案件 有效追赃挽损

"电缆被剪,信号全断了!"10月2日正值国庆假期,汉阳 区某基站服务突然中断,工作人员李先生检查发现基站电缆 被剪,疑似被盗,他立即报警。现场勘查后汉阳警方发现当日 上午10时许,基站柜内12根铜芯线被人为剪断,江堤派出所 视频组民警辅警在城市监控中追踪,锁定一名身着格纹衬衫。 骑白色电动自行车的男子。

汉阳公安刑侦大队与江堤派出所民警研判近期多起类似 案件,发现作案手法都十分类似,很可能是同一人所为。当晚 11时许,民警根据视频追踪得到的线索,在接到报案12小时 内就抓获嫌疑男子古某,并当场查获他用的剪线钳,这名连续 盗窃作案4起、偷走56米电缆的嫌疑人被依法刑拘。

案发当日即破案,汉阳刑侦民警总是给出这样让群众交

8月15日清晨,汉阳街边8家门店陆续报警均称遭遇盗 窃,汉阳公安刑侦大队技术中队、视频中队、情报中队及关联 多个派出所第一时间联动起来,当日即锁定嫌疑人并迅速从 武汉赶往山西追抓。在山西警方支持下,从接到第一起群众 报案到将逃窜至外省的涉案嫌疑人带回武汉,汉阳民警仅耗

脚踏实地,真抓实干。汉阳公安坚持"干"字当头,坚持 '严、实、细"的工作标准,在出实效、落实绩上下功夫,注重统 筹谋划,上下联动、内外协调,形成全方位的工作落实体系,确 保每项任务目标落实落地,以实实在在的工作业绩不断推动 群众的安全感和获得感全面提升

9月11日下午,家住龙阳街道的王女士拿着陆续从银行 取出的27万元现金,准备按"投资达人"的要求送到指定地 点。她还没出门,却被汉阳公安反电诈民警敲开了家门。原 来,汉阳公安接到市公安局反诈中心预警信息后,坚持要与王 女士面对面,可她却不肯相信眼前的民警,只愿追随电话那头 已经陪了她一个多月的"投资达人"。民警无奈,请她到派出 所继续劝阻,当晚王女士终于醒悟并连呼"万幸",她的27万 元在民警不懈努力下终于保住。

针对层出不穷的电诈类警情,汉阳公安建立"预警一劝 阻一冻结"秒级响应机制,将战场从"事后追查"前移至"事中 干预",今年已成功拦截辖区居民诈骗转账1021次,确保电诈 预警后成案率为"零"

6月10日清晨7时,汉阳区西大街某超市老板代女士发 现店里现金被偷走3800元。建桥派出所民警当即从店内监 控一路追踪到街面监控,当日中午12时就擒住正准备用偷 来的现金买手机的嫌疑男子,3800元很快就全部回到代女士

据统计,今年1至9月汉阳公安盗窃破案率同比增长 31.3%,接触性诈骗破案率同比增长27.6%。其中,盗窃案追赃 挽损率占70.2%,超七成已破(结)案件均实现有效追赃挽损。

小小放学路,关系大民生。今年9月刚开学,汉阳区钟家 村小学三里坡东校区的孩子们沿着新铺设的步道有序排队, 穿过校园与毗邻公园紧邻的一扇门,直接走进"公园放学专用 通道",等候在道旁的家长们神色安然,眼中多了几分舒心。 "放学再也不用和机动车抢道了,省心!"来接孩子的市民李女 士欣慰地说。

该校大门外的高龙路是一条双向两车道的机非混行道 路,它不仅是近2000名师生出入的必经之路,还承载着周边 多个大型社区的通行需求。每到早晚高峰,接送孩子的家长 车辆与周边小区通勤车流叠加,占道停车、非机动车逆行等现 象频发,不仅走不快,对孩子们更是存在安全隐患

为从根本上解决问题,8月初,汉阳区城管、交警、住更、 园林、教育及街道等部门组成专项工作组,多次现场勘查后提 出利用校园旁公园绿地开辟专用通道的"小微改造、精细治 理"方案

改造后,公园里新增宽3至6米、长110米的防滑步道,连 通校门与公园,实现人车物理隔离;同时设置学生专用等候 区、隔离设施,还有供家长休憩的长椅;公园门口还新建50米 长的非机动车停车区,可容纳百余辆电动车,从源头释放道路 空间;同时为确保长效治理,每天高峰时段,江堤街道都会安 排执法人员引导非机动车停放,并安排专人负责周边保洁。

如今,该学校一半学生和家长放学时从公园通道分流,高龙 路拥堵压力明显减轻,利用公园绿地作为"安全缓冲区",既不新 增建设用地,又守护好孩子们的安全。目前,这个由汉阳交警首 创的校园交通治理样本广受家长与校方好评,正在全市推广

求真务实,在实干中行稳致远。扑下身子干实事、谋实 招、求实效,是汉阳公安圆满完成各项警务工作任务、维护人 民群众安全感与获得感的重要实践"法宝"。



"唐进喜政法先锋队"向辖区老人宣传反诈知识。



"知音航班"民警进社区开展安全宣传



汉阳民警为群众提供错峰"延时服务"。



节假日期间,汉阳民警为游客提供服务。

"体贴入微"提升"幸福成色"

11个失散超30年家庭在汉阳团圆

"孩子上小学报名只剩两天,现在迁户口 还办得成吗?"5月14日,急匆匆的张先生一家 冲到汉阳区政务服务中心公安窗口。汉阳公 安"知音航班"民警先指导张先生备齐相关材 料,同时主动对接张先生原户籍地派出所,经 过不懈努力,原本需要7个工作日才能办结的 业务仅用1天就办妥,孩子如期报了名。

急居民之所急,"知音航班"的步伐时刻不 以区政务服务中心为枢纽,联动分局、派 出所、警务室建立三级服务阵地设置的定制化 品牌"知音航班",将户政、治安、交管、出入境 等服务事项有效整合,近年来承办各类事项办 结率高达100%,群众满意率高达99.9%。

据"2024中国民营企业500强"榜单显示, 湖北民企前三强中有两家都扎根汉阳,目前汉 阳区也是武汉民营企业集聚度最高的区域之

为保障辖区企业发展,汉阳公安经侦大队 在辖区多个园区设立经侦警务服务站,派出经 侦民警担任企业的"法治联络员",定期举办 "经侦大讲堂",为企业提供法律咨询、风险预 警、案件受理等"一站式"服务,助力民营企业 提高法治意识,提升企业风险防范能力。

今年1至9月,汉阳已有1000多名企业员 工坐进公安民警授课的"经侦大讲堂"听课, 已有数十家企业向经侦民警咨询合同纠纷、 知识产权保护、职务侵占等事项100余件次, 企业经汉阳警方引导督促后规范经营行为12

9月12日,2025中国文化旅游产业博览会 在武汉国际博览中心开幕。汇聚各省区市近 2000家企业的精彩展会持续3天,最高日接待 量突破20万人次。专程来汉参观的苏州旅游 工作者游先生说:"展区虽大,安防人员的引导 和服务却无处不在,交通方便、服务周到,体验

汉阳公安聚焦服务保障文旅体产业及演 艺活动高质量发展,主动上门帮助场馆提升安 全保障服务能力,按照"一馆一策"指导场馆方 加强安全基础设施和人防、物防、技防设施建

设,以"专业+机制+大数据"新型警务运行模 式为牵引,既确保安全又充分利用场馆容量, 不断创新优化大型活动安全管理,今年全区 123场大型活动均安全举办。

把群众一直放在心上的,还有汉阳分局刑 侦大队"团圆行动"工作站。

今年3月,决心寻找亲生父母的河北女子 赵娟与有同样遭遇的网友交流时得知,汉阳公 安"团圆行动"工作站寻亲"特厉害"。35岁的 她专程来汉向汉阳公安求助。民警为她采集 DNA样本录入信息库,她本以为还要等上好 几年才有结果,不料离她求助仅过去3个多 月,电话那头的民警突然说,她的亲生父母找 到了!"父母等了我33年! 是汉阳民警让我们 的家重圆!"赵娟说。

从2021年汉阳区公安分局成立 动"工作站开始,民警们一直坚持全面录入、梳 理此前信息库中过往失踪人口信息,在DNA 比对技术不断升级的过程中,不断补充采集血 液、人像样本达90余次,同时通过与寻亲网 站、"自媒体"博主等进行网络联动,先后接收 排查各类寻亲信息2000余条,终帮助11个失 散超过30年的家庭在汉阳团圆

团圆是第一步,破碎的家庭能不能恢复美 满与和睦,也一直是"团圆行动"工作站民警牵 挂的事。该站专门吸纳持有高级心理咨询证 书的民警,对团圆家庭成员进行心理疏导,促 进其增进沟通、弥补亲情,并对个别有矛盾隐 患的家庭进行跟踪帮扶。今年,该工作站因成 绩突出荣立集体三等功,并被市公安局评为 "成绩突出警队"。

带着热情联系群众、带着真情融入群众、 带着激情服务群众,把心系群众、情系百姓体 现到履职尽责全过程各方面,汉阳公安坚持 走群众路线,听民意、解民忧,解决群众的急 难愁盼问题,牢固树立"人民公仆"意识,以满 足人民日益增长的美好生活需要为出发点和 落脚点,以"平安底色"不断提升着群众的"幸 福成色"。

"头雁领飞"带动"群雁振翅"

4名汉阳民警入选公安部先进典型库

25岁的江汉二桥派出所女警程世一参警 3年已参与侦办案件60余起,亲手抓获各类嫌 疑人40余名,荣立个人三等功一次,获嘉奖两 次,成为武汉公安队伍里璀璨夺目的"00后霸 王花"。可"霸王花"却说,她这份成绩离不开 "师傅"的倾囊相授,也离不开"徒弟"的勤学好 问。是"师傅"刑警王雨带她牢牢守在蹲守、追 踪、抓捕、审讯第一线,让她很快能独当一面; 是"徒弟"新民警刘谦的反复提问,让她不断思 考,总结归纳工作方法,实践出真知。

示范是最好的领导,行动是无声的号令。 作为一支有着光荣传统和优良作风的队伍,汉 阳公安过去英雄辈出,如今也光芒熠熠。据统 计,汉阳公安已有4人入选公安部先进典型 库,1人入选省级先进典型库,1人、1集体入选 市级先进典型库。

2022年4月,55岁的女警王群主动要求在 永丰街道惠民苑社区建起汉阳区第二个"王群 禁毒工作室"。在社区禁毒一线工作数十年、 曾获评"全国公安系统二级英雄模范"的王群, 是许多戒毒人员的"知心人"。她一到惠民苑 社区就耐心倾听、认真对待,3年后,惠民苑社 区在册吸毒人员就业率已大幅提升。

"头雁效应"激发"群雁活力","红色引擎" 激发澎湃动能。2023年,汉阳公安组建"王群 政法先锋队",分局多个岗位10名民警聚拢在

王群周围。他们每周对惠民苑片区的涉毒警 情进行研判,每月集中行动、重点打击,并结合 实际将禁毒工作与基层社会治理相结合,构建 起群防群治的全民禁毒合力。众人拾柴火焰

高,两年过去,全区涉毒警情明显下降。 "王群政法先锋队"的成员之一张辉在永 丰街米粮社区已守护20年。常向王群学习 取经的他,根据米粮社区的实际情况组建"银 发先锋队"。他每天佩戴红袖标,带领"银发" 队员们在小区内巡逻。3年来,这支队伍累 计协助化解邻里纠纷270余起,排查安全隐 患 160 多处, 也保障整个社区近3年入户盗窃 案件"零发案"。10次荣立三等功、3次获评 "全省优秀社区民警"的张辉说,正是因为身 边有王群这样的人不断鼓舞着他,身先士卒 率先垂范、埋头苦干,才有无比坚定的信念和 无畏的勇气,才能凝聚起这坚不可摧的群众

50岁的琴断口街派出所社区民警唐进喜 从军营进入警营已有20年,他记得初入警营 时,也曾受到身边优秀榜样的带动。这位被居 民亲切地称为"喜子哥"的社区民警,用6年时 间成功化解矛盾纠纷800余起,多年来辖区未 发生一起"民转刑"案件,他将社区警务室打造 成全市闻名的品牌调解室,用兼顾情、理、法的 调解艺术,让老旧社区焕发出和谐新气象。

撰文:陈康 杨冰 供图:汉阳公安